

全省首个行政审批中介超市运行

淄博将进一步简化行政审批,规范涉审批中介服务市场

4月1日,记者从市政府新闻办公室组织召开的关于全市行政审批改革工作新闻发布会上获悉,经过前期各项筹备工作,淄博中介服务超市网上平台系统自4月1日起正式上线试运行。该中介超市系全省首个,将为培育和规范涉行政审批的中介服务市场提供公开、透明、便捷、高效的服务平台。

本报记者 樊伟宏

中介环节乱象 阻碍审批工作简化

淄博市行政服务中心副主任周继轲介绍,虽然现在淄博的审批事项已进一步减少、审批时间进一步缩短,审批程序进一步优化,但在推进各项改革工作,特别是开展建设项目建设联合审批过程中,与行政审批有关的中介服务,还存在着市场发育不健全,部分行业垄断,收费高、耗时长、服务差、质量低,个别部门与中介机构存在利益联系等问题。这些已经成为制约建设项目建设审批以及整个行政审批工作的重要因素。

“通过服务超市,企业、群众与中介机构间可以实行双向选择、自由交易。”周继轲表示。



市民在医保服务大厅办理手续(资料片)

中介超市无偿开放,全国250家中介机构已入驻

据了解,服务超市实行全面开放的运行模式,只要是涉及淄博各级部门行政审批和公共服务事项所需要的中介服务机构,包括可以在淄博开展中介服务的外地中介机构,有符合要求的营业执照、组织机构代码证、税务登记证和相关资质证书等条件,均可进驻中介服务超市网上平台开展中介服

务业务。

需要办理中介服务项目的企业和群众,可以在网上平台注册发布项目需求信息,也可直接在网上平台寻求合适的中介机构,实现网上在线洽谈和业务提交。

“平台的特点可以概括为开放、自由、无偿及规矩四个特点。”周继轲说,“举个例子,有企业或个人如果想做

环境影响评价,可以在平台上发布消息,然后中介机构就会主动联系该企业或个人,也可以从符合条件的中介机构中根据价格、时限等自由选择。”

截至目前,已有全国250余家中介机构报送相关登记材料,准备进驻中介服务超市网上平台,涉及具体中介服务类型共计60余类。

79个项目实现远程视频联审

企业办事不用再东奔西跑,将优化淄博招商引资环境

本报4月1日讯(记者 樊伟宏) 建设项目审批是行政审批中最复杂繁琐的事项,涉及部门多,耗时长,程序繁,许多投资企业也时有抱怨。淄博在全国首创市、区县建设项目远程视频联动审批机制,实现了多个部门联动审批,企业办事不用再东奔西跑,招商引资环境得到优化。

淄博市行政服务中心副主

任周继轲介绍,过去一个大项目需要多达十几个部门三十多项审批,申请人要在市、区县各级部门之间来回跑,直接影响到建设项目的审批效率。

而由于前期建设项目审批独立进行,缺乏有效的监督制约,造成了部分项目审批在办理效率、规范及廉政方面存在问题。有些项目也出现了未批先建

等情况,造成环保、土地规划等一系列问题。

对此,淄博率先在全国推行了市、区县建设项目远程视频联动审批。在市和各区县行政服务中心组建统一审批系统和网络,分别设立远程视频会议系统,实现市和区县远程视频同步审批。通过远程视频系统,经项目了解、咨询解答和材料填报指导等

环节,审批部门当场作出审批意见,一次完成市和区县两级审批,申请材料齐全后全部在承诺时限内办结。“这样不仅节省了行政、财务成本,还为企业节省了投资成本和市场成本。”周继轲说,截至目前,淄博已先后对79个建设项目实施了远程视频联动审批,涉及投资金额180亿元,也提高了行政审批效率。

今年中考英语口语5月23日开考

采取人机对话形式,听力障碍考生可申请口语面试

淄博市教育局昨发布《2015年初中英语口语听力考试工作实施方案》,规定今年测试时间为5月23日,一天所有考生全部考完,侧重考查学生的听力、语音语调、情景反应和连贯表达等基本语言交际技能。采用人机对话方式进行智能化考试。

本报记者 谭文佳

每天最多考10场,每场30分钟

根据《2015年初中英语口语听力考试工作实施方案》,考点设置在软硬件配置均达到英语口语听力考试要求的初中学校,考生原则上在学籍所在学校参加考试。每天最多安排10场次,每场考试时间30分钟。

听力口语试题由市教育局统一命题,以《义务教育英语课程标

准》(2011年版)五级听说能力要求为依据,结合初中英语教学实际和现行教材,采用人机对话方式进行智能化考试。

张店六中初四英语备课组组长马晓波说,经过一年准备,学生已基本适应了听力系统。“初四学生每天都练习口语和听力,相信考试对他们来说没什么问题。”

考生配备大耳包耳机避免互相干扰

市教育局基教科工作人员介绍,为保证学生考试时不受干扰,学生戴的是大耳包耳机,可有效杜绝外界干扰。话筒有定向吸音功能,只收录学生本人发出的声音,不会录进其他人的声音。

考场内2台考试机间距大于80厘米,每个考场内必须保证10%的备用考试机和1台备用监考机。



学生在上听力口语课。 本报通讯员 袁薇 摄

口语免试学生公示不少于10个工作日

根据《方案》,500Hz、1000Hz、2000Hz、4000Hz的纯音听力检测结果为每侧耳的平均听力损失都等于或大于40分贝(HL)的学生,凭区县级以上医院出具的听力检测证明,经审查合格,可以申请免试。免英语口语听力测试学生的英语成绩按以下公式换算:学生成绩=学生成绩×4/3。

听力残疾学生免英语口语听力测试要由学生个人提出申请,各区县教育(教体)局负责资格审查。经审查具合格的学生名单要在一定范围内(原则上在学生所在学校)予以公示,公示时间不少于10个工作日。

中介出现差评 或被“红牌”罚下

服务超市上线试运行后,对于全市行政审批工作及市民、企业来讲,到底会带来哪些影响?对此,周继轲表示,此举将实现涉行政审批等中介服务事项的在线谈判和成交,进一步规范中介服务市场,为淄博企业和群众提供公开透明、高效便捷的中介服务环境。

“政府部门会严把进驻关。进驻中介服务超市的中介机构,均需按照要求报送和上传有关证件和资质材料,经市行政服务中心就材料完整性审核通过后,方可上线开展业务。对于无相关资质的中介机构,不得进驻中介服务超市开展相关业务。”周继轲说,同时,实行线下签单、线上洽谈成交的同步运行模式,既保障合同的真实有效性,又确保服务双方合同履行的规范性。并实行服务评价报名制,中介服务项目成交后,服务双方均可就对方合同履行情况进行线上评价,中介机构按照评价得分进行排名,对出现差评的中介机构,市行政服务中心将按照相关要求进行处理。

本报记者 樊伟宏

相关链接

建设项目提前评审 企业进园区就开工

本报4月1日讯(记者 樊伟宏) 近年来,淄博推行了建设项目前置审批区域化评估评审,同时实行告知承诺制,大大节省企业的成本和时间。

淄博市行政服务中心副主任周继轲说,“建设项目建设前置审批区域化评估评审”,是建设项目建设功能园区前,将功能园区整体提前完成有关评估评审,建立园区建设项目建设评估评审事项的指标清单。实施区域化评估评审后,进入该园区的项目,可不再单独进行或简化有关评估评审,申请人凭承诺书完成其他审批手续,在项目开工前完成有关评估评审,并对区域化评估评审结果进行动态维护和更新,从根本上解决制约建设项目建设的瓶颈问题,提高审批效率。

“我们希望外资进入园区后就能立即开工建设,这就是我们的奋斗目标。”周继轲表示。目前,淄博确定以淄博市新能源新装备产业园作为市级试点。试点园区的有关评估评审报告的编制评审等工作正稳步推进,部分评估评审项目基本完成。

4项主要污染物 平均下降9.2%

本报4月1日讯(记者 臧振 通讯员 贾贞 万晓辉) 近日,为加强节能减排的刚性约束,促进经济转型升级,确保完成“十二五”节能减排降碳目标,市政府发布了《淄博市2015年节能减排低碳发展行动实施方案》。

《方案》规定,2015年,淄博市万元GDP能耗比2010年累计降低17%以上;完成“十二五”单位地区生产总值二氧化碳排放目标任务。2015年末,全市四项主要污染物化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物的排放总量较2013年分别下降8.79%、6.98%、8.12%、12.80%,全面完成淄博市“十二五”总量减排目标任务。

《方案》要求,严把能耗增长和污染物排放源头关,积极化解产能严重过剩矛盾,加快发展低能耗低排放产业。加快推进实施重点工程,狠抓燃煤锅炉整治,加大机动车减排力度,强化水污染防治。狠抓重点领域节能降碳,推进建筑、交通运输节能降碳,抓好公共机构节能降碳。